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Ata da 17ª Sessão Ordinária de 30 de maio de 2023.
3º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura.

Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes
e Newton Dias Bastos.

Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda.
Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte 
Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio 
Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério 
Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira 
Nunes e William da Silva Albuquerque.
Vereadores Ausentes: nenhum.

Início dos trabalhos às 18h12min.
Expediente:

Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal 
dos Direitos Humanos pelo Vereador Marcos Roberto Martins Arruda.

1. Leitura e votação da Ata da 16ª Sessão Ordinária, de 23/05/2023;
2. Leitura e votação da Ata da 13ª Sessão Extraordinária, de 23/05/2023. As 

Atas foram aprovadas por unanimidade, em única discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria simples;

3. Requerimento Nº 67/2023, de 29/05/2023, de autoria do Vereador Rogério 
Jean da Silva, que “Solicita a inclusão do Requerimento Nº 66/2023, em regime 
de tramitação de urgência especial, na pauta da 17ª Sessão Ordinária, de 
30/05/2023”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria absoluta.

Projetos do Executivo:
1. Projeto de Lei Nº 28/2023-E, de 22/05/2023, de autoria do Poder Executivo, 

que “Dispõe sobre a desafetação, autorização para alteração da destinação, e 
para a alienação de imóvel municipal objeto da matrícula 45.527, do Registro 
de Imóveis, Registro Civil e Títulos e Documentos de São Roque, mediante 
licitação, na modalidade concorrência, e oferecer em garantia de crédito 
imobiliário, dentro do programa habitacional instituído pelo Decreto Estadual nº 
64.419, de 28 de agosto de 2019, com as alterações do Decreto 65.835 de 29 
de junho de 2021, com as alterações do Decreto 65.835 de 29 de junho de 
2021, em articulação com o programa de incentivo a moradia da esfera 
federal”.

Projetos do Legislativo:
1. Projeto de Lei Nº 40/2023-L, de 16/05/2023, de autoria do Vereador Antonio 

José Alves Miranda, “Institui o ‘Selo Reconstruindo Vidas’, a ser conferido às 
empresas que aderirem às ações de auxílio à reconstrução de moradias, 
retirada de famílias residentes em áreas de risco, que estejam em situação de 
vulnerabilidade social no âmbito da Estância Turística de São Roque”;

2. Projeto de Lei Nº 42/2023-L, de 18/05/2023, de autoria da Vereadora Cláudia 
Rita Duarte Pedroso, que “Insere, no Calendário Oficial de Eventos do 
Município de São Roque, a ‘Semana Municipal de Conscientização sobre a 
Depressão’”;

3. Projeto de Lei Nº 43/2023-L, de 18/05/2023, de autoria da Vereadora Cláudia 
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Rita Duarte Pedroso, que “Dispõe sobre a prestação de auxílio às pessoas com 
deficiência e/ou mobilidade reduzida nos supermercados e estabelecimentos 
congêneres e dá outras providências”;

4. Projeto de Lei Nº 44/2023-L, de 18/05/2023, de autoria da Vereadora Cláudia 
Rita Duarte Pedroso, que “Institui o Programa de Prevenção e Enfrentamento 
ao Assédio Sexual e demais crimes contra a Dignidade Sexual e a Violência 
Sexual no âmbito da Administração Pública, direta e indireta, do Município da 
Estância Turística de São Roque”;

5. Projeto de Lei Nº 45/2023-L, de 18/05/2023, de autoria da Vereadora Cláudia 
Rita Duarte Pedroso, que “Insere, no Calendário Oficial de Eventos da Estância 
Turística de São Roque, o Dia Municipal da Mulher Empresária”;

6. Projeto de Lei Nº 48/2023-L, de 22/05/2023, de autoria do Vereador Thiago 
Vieira Nunes, que “Insere, no Calendário Oficial de Eventos da Estância 
Turística de São Roque, o Dia de São João Batista”;

7. Projeto de Lei Nº 51/2023-L, de 22/05/2023, de autoria do Vereador Thiago 
Vieira Nunes, que “Dispõe sobre a Campanha de combate aos golpes 
financeiros praticados contra idosos no âmbito da Estância Turística de São 
Roque”;

8. Projeto de Lei Nº 52/2023-L, de 23/05/2023, de autoria do Vereador Thiago 
Vieira Nunes e Clovis Antonio Ocuma, que “Dá denominação de ‘Ginásio 
Poliesportivo Profª. Regina Fátima Costa Vaz de Almeida’ a quadra 
poliesportiva localizada no ‘Conjunto Educacional, Cultural e Esportivo Felipe 
Nicodemo’, em São João Novo”;

9. Projeto de Decreto Legislativo Nº 14/2023, de 29/05/2023, de autoria do 
Vereador Antonio José Alves Miranda, que “Dispõe sobre a concessão de 
Título de Cidadão São-Roquense ao Senhor Dr. Marcus Menezes Barberino 
Mendes”;

10.Projeto de Resolução Nº 23/2023, de 25/05/2023, de autoria do Vereador 
Diego Gouveia da Costa, que “Insere o § 10 ao artigo 229 do Regimento 
Interno (Resolução Nº 13/1991), que dispõe sobre subscrições às moções de 
pesar por falecimento.”;

Requerimentos:
1. Vereador Newton Dias Bastos: Nº 64 – Solicita informações a respeito de 

obra de arte de autoria da artista plástica Cecília Arruda, removida do portal da 
cidade durante obra de reforma;

2. Vereador Rogério Jean da Silva: Nº 66 - Requer informações a respeito do 
Edital de Pregão Eletrônico Nº 002/2023, que tem como objeto a contratação 
de empresa especializada na realização de exames laboratoriais de análises 
clínicas, anatomia patológica e citologia, com fornecimento de equipamentos, 
materiais, manutenção e recursos humanos e tecnológicos necessários para a 
realização de análises clínicas.

Indicações:
1. Vereador Antonio José Alves Miranda: Nº 480 - Indica motonivelamento e 

cascalhamento, na Rua Rui Balbinot, Jardim Suíça; Nº 481 - Indica 
providências, junto ao Departamento de Obras, visando o corte de árvores na 
Rua Dom José Gaspar, n° 79, Jardim Mosteiro; Nº 482 - Indica providências 
visando operação "tapa-buraco" na Avenida Guilherme de Almeida e Rua 
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Cecília Meirelles, no Jardim Santa Maria, Gabriel Piza; Nº 483 - Reitera as 
Indicações 820/2022 e 51/2023, solicitando os serviços de motonivelamento e 
cascalhamento na Rua Benedito João Vieira, Bairro Alpes do Guaçu; Nº 484 - 
Indica motonivelamento e cascalhamento nas ruas 1, 2 e 3 no Recanto dos 
Pássaros, no Bairro do Sorocamirim (Final da Estrada do Morita); Nº 485 - 
Indica a colocação de container para lixo defronte à Capela Nossa Senhora 
Aparecida, na Estrada Romão Dias Góes, Guaçu; Nº 486 - Indica a colocação 
de container para lixo em defronte ao antigo Bar da Rosana, na Estrada Romão 
Dias Góes, Bairro do Guaçu; Nº 487 - Indica análise técnica para implantação 
de lombada na Estrada dos Venâncios, logo após a Estrada do Café; Nº 488 - 
Indica que sejam colocados tubos para escoar águas de minas, na Estrada do 
Capim Fino; Nº 489 - Indica motonivelamento e cascalhamento na Rua 
Benedito Vaz Pires, no Bairro do Caetê;

2. Vereador Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 463 - Indica limpeza e poda em 
toda a extensão da Estrada da Serrinha, desde a bifurcação que a separa da 
Av. Três de Maio até o encontro com a Estrada dos Barros; Nº 464 - Indica 
construção de calçada em toda a extensão da Estrada da Serrinha; Nº 465 - 
Indica limpeza e plantio de flores no canteiro da rotatória da Av. Santa Rita (em 
frente à capela); Nº 466 - Indica limpeza, capinagem e demais cuidados 
urgentes, para evitar que o rio ladeante à Rua Antônio dos Santos Santinho se 
alargue ainda mais, e solicita, também, manutenção na via supracitada; Nº 467 
- Indica retirada de lixo, motonivelamento, capinagem e poda na Rua Ondina 
Angiolucci Della Déa, em toda a sua extensão; Nº 468 - Indica limpeza do rio 
que corta a Vila Aguiar em toda a extensão das vias Avenida Gerson Nastri, 
Avenida Albertino de Castro Prestes e Rua Antonio dos Santos Santinho; Nº 
469 - Indica limpeza e poda da vegetação que circunda a EMEF Roque Verani, 
principalmente do lado esquerdo de quem da rua olha o imóvel, vez que 
avança os limites dos muros e grades, impede a luz do sol e a iluminação 
adequada às salas de aula, além de promover bolor e umidade no outro e 
salas;

3. Vereador Clovis Antonio Ocuma: Nº 473 - Solicita pavimentação das vias 
Rua Renata, Rua Éboli e Rua Joaquim Borges, em São João Novo; Nº 475 - 
Indica ao Poder Executivo, junto ao Departamento de Saúde, a modificação do 
sistema de atendimento médico da rede pública no Distrito de São João Novo, 
de Unidade Básica de Saúde (UBS) para Unidade de Pronto Atendimento 
(UPA); Nº 502 - Indica a integração do sistema de dispensa e estoque de 
medicamentos, na rede pública do município;

4. Vereador Diego Gouveia da Costa: Nº 476 - Indica ao Poder Executivo a 
implantação de Cartão Morador no sistema de estacionamento rotativo zona 
azul de São Roque, com minuta de projeto anexa;

5. Vereador José Alexandre Pierroni Dias: Nº 493 - Solicita corte de árvore 
podre na esquina da Rua Prof. Alino de Oliveira com a Avenida Três de Maio; 
Nº 497 - Solicita retirada dos galhos de árvore caídos no chão e na calçada da 
Rua Capitão Silveira Vieira;

6. Vereador Julio Antonio Mariano: Nº 490 - Indica ao Poder Executivo a 
colocação de massa asfáltica no parquinho do final da Rua México, Vila São 
Rafael; Nº 491 - Indica ao Poder Executivo a manutenção predial na quadra de 
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bocha, conhecida como Parque das Corujas, localizada na Rua Tenente 
Siqueira Campos; Nº 492 - Indica ao Poder Executivo a colocação de uma 
areninha na Rua Guarani, Alpes do Guaçu; Nº 494 - Indica ao Poder Executivo 
a realização dos serviços de motonivelamento e cascalhamento na Rua José 
Carlos Piccirillo, Gabriel Piza; Nº 495 - Indica ao Poder Executivo a 
implantação de corrimão ao lado da Creche do Bairro São Rafael; Nº 496 - 
Indica ao Poder Executivo a realização de poda de árvore ou supressão dentro 
do pátio da Prefeitura, atrás do antigo prédio da Divisão de trânsito; Nº 498 - 
Indica a colocação de abrigo de ônibus, na lateral da quadra do Jardim Brasília, 
na Rua Maria Conceição Lemos; Nº 499 - Indica ao Poder Executivo a 
realização dos serviços de motonivelamento e cascalhamento das vias públicas 
do Vale das Flores; Nº 500 - Indica ao Poder Executivo a remoção de lixeira, no 
início da Rua Bráulio Vasconcelos de Menezes, no Bairro do Marmeleiro, ao 
lado da passarela; Nº 501 - Indica ao Poder Executivo a manutenção de um 
trecho da Rua Juraci de Moraes, sobre o córrego, no Bairro do Marmeleiro;

7. Vereador Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 470 - Solicita instalação de 
iluminação no ponto de ônibus, próximo ao mercado Estância e ao Bar do 
Nelson; Nº 471 - Indica ao Poder Executivo, junto ao Departamento de Obras, 
a instalação de passagem de pedestres sobre o rio em frente à UBS do Guaçu, 
reiterando as Indicações 111 e 290/2023;

8. Vereador Newton Dias Bastos: Nº 472 - Indica remoção dos tocos de árvores 
e reconstrução da calçada localizada na Avenida Varanguera, próxima à EMEI 
desativada;

9. Vereador Rogério Jean da Silva: Nº 462 - Solicita que seja providenciada 
uma linha/itinerário alternativo, ou então um horário alternativo para atender 
alunos que residem no Bairro do Pavão e Mirim, e que necessitam ou que 
estudam no Instituto Federal, localizado no Bairro Paisagem Colonial;

10.Vereador William da Silva Albuquerque: Nº 474 - Solicita raspagem de 
asfalto na Rua Juracy Resende de Oliveira, na altura do imóvel n.º 1333, no 
Bairro Suíça Paulista; Nº 477 - Solicita limpeza e manutenção do mato no poste 
da Rua Touriga - Bairro Vinhedos, próximo ao imóvel nº 283; Nº 478 - Solicita 
vistoria de lâmpadas queimadas no Bairro Vinhedos; Nº 479 - Solicita a 
implantação de placas de sinalização nas ruas do Bairro Vinhedos;

Moções:
1. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 169 - De Congratulações à 

Daniele Priscila Cunha, GCM de 2ª Classe, que aprendeu a Língua brasileira 
de sinais “LIBRAS” para melhor atender a população surda da cidade de São 
Roque;

2. Vereadores Cláudia Rita Duarte Pedroso, Antonio José Alves Miranda, 
Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de 
Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério 
Noggerini Júnior, Rafael Tanzi de Araújo e Thiago Vieira Nunes: Nº 181 - 
De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor José de Arimatéia Pedrosa;

3. Vereador Clovis Antonio Ocuma: Nº 159 - De Congratulações ao Professor 
Arnaldo Afonso Pinto Chaves, da EMEI Professora Sonia Maria Abreu Ghilardi, 
pelo projeto Horta na escola de “Volta a Roça”; Nº 171 - De Congratulações ao 
Professor Salu Silva pela conquista do título de Melhor Personal Trainer de São 
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Roque 2023 pelo terceiro ano consecutivo;
4. Vereadores Clovis Antonio Ocuma, Cláudia Rita Duarte Pedroso e Rafael 

Tanzi de Araújo: Nº 162 - De Congratulações a Leandro Santos atleta da 
seleção brasileira de Voleibol Sentado pelas conquistas do Pentacampeonato 
Parapanamericano no Canadá e a vaga nas Paralimpíadas de Paris 2024;

5. Vereador Diego Gouveia da Costa: Nº 132 - De Congratulações à são-
roquense Bianca Nakashima pela conquista do Campeonato Sul-Americano de 
Karatê, como titular da equipe feminina na categoria "kata";

6. Vereadores Diego Gouveia da Costa, Antonio José Alves Miranda, Cláudia 
Rita Duarte Pedroso, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de 
Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério 
Noggerini Júnior, Rafael Tanzi de Araújo e Thiago Vieira Nunes: Nº 185 - 
De Pesar pelo falecimento da estimada Senhora Maria Fabiana Marques 
Cardoso;

7. Vereadores José Alexandre Pierroni Dias, Antonio José Alves Miranda, 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias 
Bastos, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Rafael Tanzi de Araújo e Thiago 
Vieira Nunes: Nº 187 - De Pesar pelo falecimento da estimada Senhora 
Cleuza Vaz Domingos;

8. Vereadores Marcos Roberto Martins Arruda, Antonio José Alves Miranda, 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias 
Bastos, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Rafael Tanzi de Araújo e Thiago 
Vieira Nunes: Nº 180 - De Pesar pelo falecimento da estimada Senhora 
Helena Luvizotto Medina;

9. Vereador Newton Dias Bastos, Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita 
Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel 
Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Paulo Rogério Noggerini 
Júnior, Rafael Tanzi de Araújo e Thiago Vieira Nunes: Nº 182 - De Pesar 
pelo falecimento da estimada Senhora Maria de Lourdes Stefani;

10.Vereadores Newton Dias Bastos, Rafael Tanzi de Araújo e Diego Gouveia 
da Costa: Nº 157 - De Congratulações ao Restaurante Kim pelos relevantes 
serviços prestados na gastronomia São-Roquense ao longo de 28 anos;

11.Vereadores Rogério Jean da Silva, Rafael Tanzi de Araújo, Marcos 
Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Clovis Antonio Ocuma e 
Paulo Rogério Noggerini Júnior: Nº 179 - De Pesar pelo falecimento da 
estimada Senhora Alessandra Gemente Lozana, filha do atual prefeito de 
Mairinque (SP);

12.Vereador Thiago Vieira Nunes: Nº 176 - De Congratulações ao jogador de 
futsal João Pedro Borges Barros pela conquista do Campeonato Metropolitano 
A2 Série Ouro 2023.

Matérias analisadas no expediente:
1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará.
2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará.
3. Moções de Congratulações: Nº 169: Adiada para a próxima sessão (18ª 

Sessão Ordinária), por unanimidade, a pedido da autora. Nºs 132, 157, 159, 
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162, 171 e 176/2023: aprovadas por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria simples.

Tribuna:
Fizeram uso da Tribuna os(as) Vereadores(as): 1) Newton Dias Bastos; 2) 
Paulo Rogério Noggerini Junior; 3) Rogério Jean da Silva: “Boa noite 
Presidente, nobres colegas, público presente e também os que nos 
acompanham virtualmente. Senhor Presidente, eu quero aqui fazer um apelo a 
todos os vereadores dessa casa, sem exceção. Até porque está envolvendo 
pessoas eleitoras dos 15. Eu vou mostrar uma situação agora do que está 
acontecendo e está passando despercebido. E de quem está sofrendo com 
tudo isso, que são quem? As cobaias que estão sendo utilizadas pela má 
gestão desse departamento de saúde. E quem são as cobaias? A população 
de São Roque. Por favor, Heredes, pode soltar os dois vídeos e mesmo eu 
falando aqui, deixa rolando, não tem problema. Veja só: já não basta a 
população ficar um, dois meses aguardando pra fazer um exame laboratorial, 
uma simples coleta de exame de sangue, dois meses aguardando. Agora 
essas pessoas estão aí, através de uma empresa que iniciou na última semana 
(onde nós falamos aqui na última semana o transtorno que vem sendo) e o que 
é que acontece: esse veículo que está sendo mostrado aí, é um veículo que a 
empresa transporta do CS II, que é a referência ali próximo a rodoviária, até as 
demais unidades que são colhidos os exames, os insumos e também o 
material que é levado para utilização do desjejum. E veja bem: quando a gente 
fala em transportar esses exames, nós estamos falando de uma regra, de um 
regimento, de uma portaria muito minuciosa, que existe todo um critério para 
que isso seja feito. Esses exames estão sendo levados em um veículo comum, 
em um veículo que não atende aquilo o que é exigido por legislação, que 
inclusive o edital que foi colocado pela prefeitura, muito bem colocado, porque 
ele traz todas as amarrações. E neste veículo comum estão sendo levados 
insumos e os exames colhidos da nossa população, que essa empresa do 
município de Tatuí (E até aí não tem problema nenhum ela ser de fora), só que 
o mesmo edital fala que, os exames não sorados, eles têm até quatro horas 
para serem processados, e isso não sendo cumprido, pode comprometer os 
exames que foram colhidos. Os exames são colhidos das 7h às 9h, e isso 
daqui não é o Jean falando, está tudo em edital. Das 7h às 9h. Imagine aquele 
que colheu às 7h, se são até 4 horas, ele tem que ser processado no máximo 
até às 11h pra dar o cumprimento das 4 horas. Hoje, esse vereador que aqui 
vos fala, ficou lá no CS II aguardando toda a recolha dos exames, hoje foram 6 
unidades no município que tiveram a coleta. Sabe que horas que esse veículo 
saiu com todos os exames pra ir pra Tatuí? 11h27 da manhã. Pra ele ir 
correndo, chegar às pressas lá, no limite, é uma hora e meia. Esses exames 
estão sendo prejudicados, a população está tendo resultado de exames 
prejudicados. É isso o que está acontecendo. Amanhã nós temos prestação de 
contas aqui nesta casa, e eu vou cobrar a diretora de saúde aqui, que eu acho 
que o recado vai chegar pra ela hoje, pra que ela tenha coragem de ir comigo 
lá amanhã acompanhar esse transporte, pra ver se está sendo feito do jeito 
certo, onde 3 pessoas são nomeadas e cada uma delas ganha 902 reais por 
mês pra fiscalizar isso aí e não faz, 902 reais somente pra fazer o 
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acompanhamento, se está sendo cumprido ou não esses exames, a forma 
como é a operação dessa empresa. E outra coisa: sabe como que os exames 
estão sendo levados das unidades dos postos de saúde até o CS II? Através 
de técnicos de enfermagem que pegam seu carro próprio, que eles pagam a 
gasolina, e levam até o CS II. Eu registrei. É isso o que está acontecendo aqui 
no município de São Roque. É isso o que está acontecendo com o nosso 
munícipe, sendo cobaia na mão de uma administração que fecha os olhos. Que 
deveria cuidar do nosso povo, da nossa população, porque nós estamos 
falando de saúde. E eu quero ver se amanhã a diretora de saúde e esses três 
que estão diretamente ligados a essa fiscalização, se eles vão lá comigo 
amanhã pra gente acompanhar se está sendo cumprido. Porque isso é uma 
falta de respeito, está colocando vidas em risco. Aliás, falando em vidas em 
risco, vereador Niltinho...Marquinho, você que tem uma atuação, até pela 
localização do seu eleitorado. Uma moradora do Alpes do Guaçu. Olha a 
situação ocorrida hoje, começada ontem e terminada hoje: Moradora muito 
humilde, com uma filha de 12 anos, foi até a Santa Casa ontem. A filha 
reclamando de fortes dores na região do abdômen, 16h20 da tarde estiveram lá 
na Santa Casa. Segundo a mãe, relatando, muito bem atendida pela médica. 
Por volta de 17h30 foi solicitado um exame de coleta de sangue. O exame foi 
coletado, e falaram: “mãe, daqui a 3 horas vai sair o resultado dos exames pra 
gente ver como conduzir. Ok, 17h30, 3 horas...20h30, 17h30, 18h30, 19h30, 
20h30. Nove e meia da noite, a mãe sem retorno nenhum, foi cobrar: “Viu, faz 4 
horas que seu estou esperando o resultado do exame da minha filha, até agora 
não saiu”. O que é que foi falado pra ela? “Viu, mas aqui na relação não tem o 
nome da sua filha”. Perderam o exame dela, Marquinho. O sangue colhido, 
perdeu. A mãe ficou indignada, esperando 4 horas e meia, sem dinheiro pra 
voltar... sem dinheiro pra comer, sem dinheiro pra fazer as coisas. 
Desesperada, por que ela precisava pegar o ônibus pra voltar embora, ela foi a 
pé da Santa Casa até o terminal rodoviário, achando que tinha um ônibus às 
22h20 da noite. Num frio que estava ontem, essa mãe com a menina ainda 
com dores, voltou pra sua casa num ônibus às 11 horas da noite, 11 horas da 
noite. Ela ficou 40 minutos, além do caminho que ela percorreu, tomando 
friagem lá e a menina ainda com algumas dores. Foi embora. Como havia 
tomado um soro na Santa Casa, as dores amenizaram. OK. Na madrugada, a 
menina começou a se sentir mal de novo, Marquinho. Fortes dores. A mãe hoje 
cedo desesperada, ligando na Santa Casa, tentando falar com alguém, pra 
saber do tal do exame de sangue. Telefone, esquece. Não funciona. A irmã 
desta munícipe fez contato comigo. Eu indignado da situação, falei: “Vamos lá 
na Santa Casa agora. Pega você e a sua filha, nós vamos lá agora”. Eu fui 
buscar a munícipe lá no Guaçu. Chegamos lá dentro da Santa Casa, eu falei 
assim: “Cadê o exame de sangue dessa menina?”. Procura, procura, procura, 
procura...Pergunta se apareceu o exame de sangue? Nada. Foram lá: “Não, 
Jean. Pode deixar que nós vamos dar um jeito de refazer aqui um exame, dar 
todos os procedimentos”. Meio dia eu estava com essa mãe lá e a menina lá. 
Meio dia. Quatro horas da tarde a mãe me liga: “Minha filha está no centro 
cirúrgico sendo operada com o apêndice”. Por quê? Por que teve que ir um 
vereador lá cobrar a providência (sem passar ninguém na frente), cobrar uma 

mailto:camarasaoroque@camarasaoroque.sp.gov.br


  Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque
Rua São Paulo, 355 - Jd. Renê - CEP 18135-125 - Caixa Postal 80 - CEP 18130-970

CNPJ/MF: 50.804.079/0001-81 - Fone: (11) 4784-8444 - Fax: (11) 4784-8447
Site: www.camarasaoroque.sp.gov.br | E-mail: camarasaoroque@camarasaoroque.sp.gov.br

São Roque - ‘A Terra do Vinho e Bonita por Natureza’

8

providência de um erro deles. Foram refazer o exame de sangue, pediram o 
exame de urina, a menina não conseguiu fazer o exame de urina, não 
conseguiu urinar. Fizeram ultrassom, no ultrassom já identificaram que estava 
com um problema. Imediatamente chamaram um cirurgião, o cirurgião interna, 
centro cirúrgico. É isso o que a população está passando, gente. É isso o que 
está acontecendo. E nós vamos ficar aqui omitindo? E achar bonito carregar 
um rio de dinheiro pra essa empresa e o munícipe ficar sofrendo com isso? O 
que é que é isso? Amanhã aqui é prestação de contas aqui, ó. Quatro 
primeiros meses desse ano, 17 milhões e trezentos na mão da CEJAM e o 
nosso munícipe sofrendo, sendo cobaia. O que é que está acontecendo? Todo 
dia um equívoco, todo dia um erro, todo dia um sofrimento, isso sem contar 
aqueles que não tem boca pra reclamar. O que é que está acontecendo em 
São Roque? Eu nunca, nunca vou me calar. Porque o que eu escuto aqui, e já 
escutei, é que as coisas só chegam pra mim. Não sei se chega só pra mim. 
Jamais eu vou me calar enquanto o povo estiver sofrendo. Jamais. É isso o 
que está acontecendo com a nossa população, sendo usada como cobaia. 
Essa é a realidade, e eu peço aos nobres colegas, essa questão dos exames 
laboratoriais, situação grave. Situação grave. São eleitores dos Senhores 
também. Devemos cobrar pra que isso não continue. Amanhã eu estarei lá de 
novo, e vai ser até essa empresa cumprir o que está estabelecido em um 
contrato que ela assinou, que ela assinou. Não vai fazer o nosso povo como 
cobaia. Obrigado, boa noite.” 4) Antonio José Alves Miranda: “Boa noite a 
todos, nobres pares, Vereadora Dra. Cláudia, internauta que nos assiste, 
plateia presente. Senhor Presidente, como de costume, eu sempre venho 
nessa tribuna e mais uma vez eu venho aqui para agradecer, porque a situação 
de saúde, da mesma maneira como está aqui, passei recentemente também 
com meu enteado dentro da Unimed, que tive que ir lá três vezes pra poder 
também acusar uma apendicite e operar. Não estou falando que o que 
acontece lá está correto, como também o local que recebe, que pagamos, e 
acontece também, isso é importante. Mas eu vim nessa tribuna aqui porque eu 
quero agradecer... Vou falar da Santa Casa. Hoje o meu discurso aqui é 
referente a Santa Casa. E falo com propriedade e falo também como 
conselheiro daquela casa. Pode gostar ou não, mas eu tenho minha opinião 
própria, estou pouco me importando com a provedoria, com o Presidente do 
conselho, eu faço o que eu penso e eu procuro sempre como esse Vereador 
sempre ajudou aquela irmandade. Eu não fico no discurso não, eu sempre 
ajudei e estarei sempre ajudando. Hoje eu quero agradecer o advogado Doutor 
Marcelo Silva, porque é um lutador. Ele tem o contrato com a Santa Casa, mas 
o empenho do Marcelo Silva, o que ele tem feito pra aliviar a dívida da Santa 
Casa, que eu tenho plena certeza que futuramente quando receberem, porque 
um dia ela volta, eu tenho certeza que sim, nada é eterno e voltará com as 
dívidas bem reduzidas. Foi o que não aconteceu nas duas últimas gestões, que 
só aumentaram a dívida daquela Irmandade, e hoje, é uma instituição falida 
ainda, que deve mais de 30 milhões, onde não tem condições nenhuma da 
prefeitura devolver como eles querem que devolvam, para a atual diretoria, 
porque não tem condições, porque é uma instituição falida, vai piorar e muito. 
Se hoje a situação da saúde do munícipe são-roquense e da região já não é 
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legal, a tendência é piorar, e muito. Isso eu falo com certeza, já em assembleia, 
e foi mostrado lá para o juiz que não teriam condições nenhuma. Então hoje, 
eu quero deixar claro aqui que eu estive na sexta-feira agora, estou aí com um 
projeto de decreto legislativo dando o título de cidadão são-roquense a um 
conterrâneo que tem ajudado muito e tem olhado com muito carinho a nossa 
Irmandade. Porque a Santa Casa não é da CEJAM. Um dia eu tenho plena 
certeza que poderá até vir outra que eu não sei dizer, mas a Santa Casa é uma 
casa centenária e pertence à sociedade são-roquense. Não tem dono, mas 
pertence à sociedade são-roquense e o Prefeito municipal tem por obrigação 
de manter a saúde da nossa população. E isso não é redundância, porque juiz 
nenhum em sã consciência vai deixar uma situação na mão do... a saúde na 
mão de pessoas que hoje não teriam condições, não tecnicamente. Não estou 
falando profissionalmente, mas devido a dívida que deixaram lá naquela 
irmandade, que era mais de 54 milhões. E eu quero agradecer ao Marcelo 
porque estamos sempre juntos. No ano passado, quando foi comprado aquela 
UTI neonatal, que muitos aqui vieram falar que o dinheiro já estava reservado, 
mas não estava reservado para a UTI neonatal, que hoje está na prova viva 
que foi uma doação através do Doutor Marcos da Justiça do Trabalho, que é de 
grande relevância, porque podemos olhar: Há muito tempo que os natimortos e 
a mortalidade infantil, que acontece aqui, que diminuíram barbaramente.  
Quando eu voltei na semana passada e falei é verdade, eu quero que venha 
aqui desfazer da minha palavra, onde muitos casos, até caso de polícia 
acontecia lá e crianças morrendo dentro daquela Santa Casa e que venha. Eu 
estou falando por que eu estava lá presente, eu convivi aquilo lá, não estou 
mentindo. E hoje, estive sexta-feira aí nessa reunião com o Doutor Marcos, 
juntamente com o Doutor Marcelo, aonde tenho plena certeza e fé que dentro 
aí de um mês ou dois meses, a Santa Casa terá um arco cirúrgico, que é de 
suma importância, o Júlio sabe disso, já esteve lá dentro da Santa Casa, ele 
está doando aí 350 mil para comprar um aparelho para a Santa Casa, aonde 
eu só vejo que vai agregar. Eu fui lá mais uma vez me reunir com ele e mostrar 
o fato e a grandeza social que ele está fazendo aqui para São Roque. O ano 
passado, eu estava vendo, já houve uma doação onde foi em torno de 10 mil 
reais. Compraram uma centrífuga e um descongelador de plasma. Agora, 
vejam só, quando eu venho aqui falar, não estou criticando não, porque este 
atual prefeito (e o Júlio estava presente na reunião) tentou trazer a provedoria e 
o conselho pra que participasse, eu acho que é o maior erro eles se afastarem 
da irmandade. Cadê o diretor de patrimônio? Porque tudo isso o que eu estou 
falando aqui não é patrimônio da CEJAM, não é patrimônio da prefeitura, é 
patrimônio da Irmandade Santa Casa. E por que eles estão afastados do 
processo? “Ah, por ue eu não gosto do prefeito”, mas e daí? Eu também não 
gostava do anterior e estava lá, representando meu papel ao qual fui eleito, 
como provedor, como diretor financeiro e como diretor de patrimônio. Sempre 
estive lá. Podia olhar feio pra mim, não tinha problema, eu olhava feio para eles 
também, mas eu sempre estava lá cuidando do patrimônio da Santa Casa. 
Cadê essa provedoria e cadê esse conselho que pra mim é um conselho 
politicamente firmado lá dentro? Pode olhar. Esqueçam...conselho... Olha, eu 
estou falando aqui, eu quero que o Etelvino grave isso, o Chumbinho grave 
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isso, esqueçam o lado político e vamos cuidar da irmandade. A Irmandade é 
nossa, deixa o lado político, porque hoje, aquele conselho, você vai me 
desculpar, Niltinho, mas virou um conselho político. Lógico que deixou, porque 
você não estava presente, O Júlio estava presente lá e viu quando ele foi 
convidado. Agora tem o Presidente que está com sangue nos olhos, só quer 
entrar com ação e está gastando o dinheiro que talvez venha até, não tenho 
certeza, da Nota Fiscal Paulista pra pagar advogado. E só estou perdendo na 
justiça porque, como eu volto a falar, sã consciência nenhuma Senhor o juiz vai 
deixar retornar aquela situação e eu falo com clareza porque eu sou do 
Conselho e enfrento qualquer um. Quiser ir pro debate, venha. Eu saí do grupo 
lá de Whatsapp que pra mim não representa porcaria nenhuma, porque tinha 
um cidadão lá que só sabia agregar. E eu mostro que eu estou preocupado e 
vou atrás dos benefícios para a Irmandade, coisa que eu não vejo muitos 
conselheiros lá não fazerem, a não ser fazer política lá dentro. E é por isso que 
eu quero agradecer ao Doutor Marcelo Silva, que está aí diminuindo a dívida 
barbaramente, sem causar prejuízo nenhum do prefeito Guto, porque não está 
sendo usado o CNPJ da Irmandade como o prefeito fez e deixou quase 40 
milhões de dívida, trouxe ladrões aqui. Não estou defendendo a CEJAM. E se 
quiser também achar que eu estou defendendo, pra mim não tem problema 
nenhum, que eu tenho livre arbítrio de falar e defender o que eu bem entendo. 
Estou pouco me importando com a opinião de que seja oposição a minha fala, 
não tem problema nenhum, mas eu enfrento no debate, eu enfrento no debate. 
Gritar também, desculpa, é meu jeito de falar, eu falo alto mesmo, faz parte do 
meu dia a dia, minha voz rouca, mas é assim mesmo, a gente vem aqui para o 
debate. Volto a afirmar que aqui não tem ninguém melhor do que ninguém, 
pode vir bravo, como for, pra mim não tem problema nenhum, nós vamos 
enfrentar sempre. Agora, nós temos que respeitar, porque o debate está aqui 
dentro, lá fora é outro papo. O respeito tem que prevalecer, a conversa aqui, 
cada um discute seu ponto de vista, e é por isso que eu falo. Mais uma vez, 
Marcelo Silva, se você estiver nos assistindo, parabéns a você pelo trabalho 
que está fazendo, parabéns ao Doutor Marcos e tenho plena certeza. Como 
hoje, passei o dia todo correndo para conseguir uma cirurgia pra uma deficiente 
motora, mental, que está aí com pino e não consegue fazer a cirurgia na Santa 
Casa e hoje correndo atrás disso. Que eu tenho plena certeza que se esse 
arco cirúrgico estivesse aí, o Doutor Bruno estaria fazendo a cirurgia. Tenho 
plena certeza. Mas eu tenho esperança, porque eu não sou do “quanto pior, 
melhor”, eu vou buscar os resultados, porque esse é o meu papel como 
Vereador. Recebo reclamações, mas vou atrás buscar a solução. Recebo 
também, lógico, por que você acha que eu vivo no mar de rosas? Eu vivo aí na 
periferia, que tem muita deficiência, mas o que eu puder fazer também para 
ajudar eu vou atrás. Não preciso vir aqui divulgar, porque a gente sabe o que 
está acontecendo, mas eu tenho certeza que parte da população, pode gostar 
ou não, estão aceitando aí o governo Guto, e está aí pra todo mundo ver, quem 
quiser aceitar ou não, faz parte do jogo. Mas parabéns, Prefeito Guto Issa, 
parabéns Doutor Marcelo Silva e parabéns ao juiz da justiça, trabalhista, Doutor 
Marcos, parabéns, porque é isso o que é importante, pessoas que pensam 
positivo e pensam no povo, pensando o melhor e tentando ajudar as pessoas, 
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é isso o que é importante. Muito obrigado a todos e boa noite.” e 5) Cláudia 
Rita Duarte Pedroso.

Ordem do Dia:
1. Projeto de Lei Nº 26/2023-E, de 15/05/2023, de autoria do Poder Executivo, 

que “Cria novas vagas para beneficiários do Programa Frente Emergencial de 
Trabalho Temporário – FETT, direcionadas aos coletores e separadores da 
Cooper-Sol - Cooperativa Solidária de Coletores e Separadores de Material 
Reciclável de São Roque,  Cria novas vagas para beneficiários do Programa 
Frente Emergencial de Trabalho Temporário – FETT, direcionadas aos 
coletores e separadores da Cooper-Sol - Cooperativa Solidária de Coletores e 
Separadores de Material Reciclável de São Roque”. Emenda Nº 1, de 
23/05/2023, de autoria dos Vereadores Paulo Rogério Noggerini Júnior e Diego 
Gouveia da Costa. Mensagem Aditiva Nº 1, de 24/05/2023, de autoria do 
Poder Executivo. Redação Final ao Projeto de Lei Nº 26/2023-E, de 
30/05/2023, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. O 
projeto, a emenda, a mensagem aditiva e a redação final foram aprovados por 
unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria 
simples;

2. Projeto de Lei Nº 27/2023-L, de 13/04/2023, de autoria do Vereador José 
Alexandre Pierroni Dias, que “Dispõe sobre a implementação do protocolo ‘Não 
Se Cale’, que visa integrar medidas de combate à violência sexual contra 
mulheres em espaços de lazer noturno na Estância Turística de São Roque”. 
Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples;

3. Projeto de Lei Nº 38/2023-L, de 10/05/2023, de autoria da Vereadora Cláudia 
Rita Duarte Pedroso, que “Institui, no âmbito do município de São Roque, o 
mês ‘Abril Verde’, dedicado à conscientização sobre segurança e saúde no 
trabalho”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, 
com quórum de maioria simples;

4. Projeto de Lei Nº 46/2023-L, de 18/05/2023, de autoria do Vereador Antonio 
José Alves Miranda, que “Altera a redação do §1º do artigo 3º da Lei nº 4.682, 
de 27 de junho de 2017”. Aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria simples;

5. Requerimentos Nºs 64 e 66/2023: Rejeitados por 8 (oito) votos contrários, dos 
Vereadores Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego 
Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Julio 
Antonio Mariano, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque, a 6 
(seis) votos favoráveis, dos Vereadores Clovis Antonio Ocuma, José Alexandre 
Pierroni Dias, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo 
Rogério Noggerini Júnior e Rogério Jean da Silva.

Explicação Pessoal: 
Pronunciaram-se na seção de Explicação Pessoal os(as) Vereadores(as): 1) 
Clovis Antonio Ocuma e 2) Marcos Roberto Martins Arruda. 
Consoante preceitua o §5º do Art. 1º da Resolução Nº 4, de 8 de janeiro de 
2021, o vídeo do pronunciamento dos Vereadores nesta sessão consta, na 
íntegra, no sítio de internet da Câmara e no Canal Oficial do Youtube, que 
podem ser acessados por meio dos links: 
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http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/watch?v=RI
PsdMGDhWE.

Encerram-se os trabalhos às 21h02min.

RAFAEL TANZI DE ARAÚJO
Presidente

THIAGO VIEIRA NUNES
1º Vice-Presidente

NEWTON DIAS BASTOS
2º Vice-Presidente

DIEGO GOUVEIA DA COSTA
1º Secretário

ANTONIO JOSÉ ALVES MIRANDA
2º Secretário
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